



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας και
Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας
Καρδίτσας

Καρδίτσα 20/6/2012
Αρ.Πρωτ. 4670

ΠΡΟΣ
Όπως Πίνακας Διανομής

Τμήμα: Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού ελέγχου
Ταχ. Δ/ση: Λ. Δημοκρατίας 46 ΤΚ 43100
Πληροφ. Βάιος Τσιαχτής Π.Κουσιάς
Τηλ. 24413 55206/243 Φαξ: 2441071550

1^ο ΔΕΛΤΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΗ ΒΑΜΒΑΚΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

1. Στόχοι

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας και το Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών & Ποιοτικού Ελέγχου Μαγνησίας, στο πλαίσιο του προγράμματος γεωργικών προειδοποιήσεων Ολοκληρωμένης Φυτοπροστασίας της βαμβακοκαλλιέργειας της χώρας, ενημερώνουν τους βαμβακοκαλλιεργητές της Π.Ε. Καρδίτσας για τις απαραίτητες ενέργειες αποτελεσματικής φυτοπροστασίας στο στάδιο πρώτης ανάπτυξης των βαμβακοφύτων μέχρι την εμφάνιση των πρώτων χτενιών.

2. Διαπιστώσεις

Οι περισσότερες βαμβακοφυτείες αυτή την εποχή βρίσκονται στη έναρξη εμφάνισης των χτενιών. Στις οψιμότερες καλλιέργειες δεν έχουν ακόμη σχηματισθεί χτένια.

Η γενική εικόνα των φυτειών είναι αρκετά καλή, χωρίς ιδιαίτερα προβλήματα. Σε λίγες φυτείες παρατηρήθηκαν μικροί πληθυσμοί αφίδων που δεν προκαλούν ιδιαίτερη ανησυχία, αλλά απαιτείται η τακτική παρακολούθηση των φυτειών.

Στο στάδιο αυτό οι παραγωγοί θα πρέπει να ποτίζουν τις καλλιέργειες με προσοχή (γενική δόση άρδευσης 25-35 κ.μ./στρέμμα) για να πετύχουμε ισορροπία βλαστικών και καρποφόρων οργάνων των φυτών, αλλά και να αποφύγουμε την υπερβολική και τρυφερή βλάστηση σε όλη την καλλιεργητική περίοδο.

Αυτή την βλαστική περίοδο (πρώτες 6 βδομάδες) τα έντομα που προσβάλλουν το βαμβάκι είναι κυρίως οι θρίπες, οι αφίδες και ο τετράνυχος που προκαλούν συστρώφες των φύλλων, κατάρωμα, φυλλόπτωση, σχισίματα φύλλων κλπ, αλλά έχει φανεί ιστορικά ότι τα φυτά ανακάμπτουν γρήγορα και δεν απαιτείται χημική επέμβαση με εντομοκτόνα.

Παρακολουθούμε τις φυτείες 1-2 φορές τη βδομάδα προκειμένου να διαπιστώσουμε τις πυκνότητες πληθυσμών και τις πιθανές ζημιές, ώστε να επέμβουμε όταν διαπιστώσουμε ότι είμαστε κοντά σε όρια επέμβασης, όπως παρακάτω;

Τετράνυχος: Επεμβαίνουμε όταν προκαλείται φυλλόπτωση και οι πληθυσμοί είναι υψηλοί.

Αφίδες: Επεμβαίνουμε μόνο όταν οι πληθυσμοί παραμένουν υψηλοί για 7 ή περισσότερες ημέρες. Οι αφίδες ευνοούνται από χαμηλές θερμοκρασίες και υψηλή σχετική υγρασία κατά τα πρώτα στάδια ανάπτυξης των βαμβακοφύτων. Κατώτερο όριο επέμβασης : 25 άτομα αφίδων κατά μέσο όρο ανά φύλλο σε δείγμα 100 φύλλων.

Σε περίπτωση που χρειασθεί επέμβαση αυτή την εποχή για αφίδες, χρησιμοποιούμε εκλεκτικά εντομοκτόνα και όχι ευρέως φάσματος, ώστε να προστατεύσουμε τους φυσικούς εχθρούς των αφίδων.

Πράσινος – Ρόδινος: Στις φερρομονικές παγίδες που έχουμε εγκαταστήσει σε βαμβακοφυτείες του νομού , συλλαμβάνονται πολύ λίγα άτομα (πεταλούδες). Δεν παρατηρήθηκαν μέχρι στιγμής προνύμφες (σκουλήκια)

3. Επισημάνσεις:

Δεν συνιστώνται επεμβάσεις με φυτοφάρμακα στις βαμβακοφυτείες χωρίς έλεγχο της πυκνότητας των επιβλαβών εντόμων και τη διαπίστωση των ορίων, διότι οι άστοχοι και άκαιροι ψεκασμοί επιβαρύνουν αρνητικά την καλλιέργεια και το περιβάλλον.

Οι βαμβακοπαραγωγοί είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι για την τελική απόφαση να επέμβουν με φυτοπροστατευτικά

Για οποιοδήποτε πρόβλημα ή απορία , οι καλλιεργητές μπορούν να απευθύνονται στο τμήμα Ποιοτικού και Φυτογειονομικού Ελέγχου της υπηρεσίας μας στα τηλ. 24413 55206 και 55243, καθώς και στο Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών & Ποιοτικού Ελέγχου Μαγνησίας στα τηλέφωνα 245210 66525 και 83966 (κα Αννέτα Φωτοπούλου).

ΠΡΟΣΟΧΗ: Σε κάθε περίπτωση να τηρούνται αυστηρά οι οδηγίες χρήσης των φυτοπροστατευτικών προϊόντων για την δοσολογία, τη συνδυαστικότητα, τον κίνδυνο φυτοτοξικότητας, το χρονικό διάστημα μεταξύ της τελευταίας επέμβασης και της συγκομιδής και τα μέτρα προστασίας για την αποφυγή δηλητηριάσεων.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΣΤΗΣ
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

1. Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών & Ποιοτικού Ελέγχου Μαγνησίας (e mail: fyto12@otenet.gr)
Τορούντζια – Νικολαΐδη Βόλος ΤΚ 38334
2. Δήμοι: α) Καρδίτσας (e mail municipality@dimoskarditsas.gov.gr)
β) Σοφάδων (e mail info@sofades.gr)
γ) Παλαμά (e mail info@palamascity.gr)
δ) Μουζακίου (e mail dimos@mouzaki.gr)

ΕΔΡΕΣ ΤΟΥΣ

(με την παράκληση να τοιχοκολληθεί στα δημοτικά Καταστήματα)

3. ΕΑΣ Καρδίτσας (φαξ Νο 24410 26112) με την παράκληση να διανεμηθεί σε Αγροτικούς συνεταιρισμούς με ενδιαφέρον για την βαμβακοκαλλιέργεια.

Κοινοποίηση:

1. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Γενική Δ/ση Φυτικής Παραγωγής
Δ/ση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής
Τμήμα Γεωργικών Προειδοποιήσεων
Λ. Συγγρού 150 ΤΚ 17671 ΚΑΛΛΙΘΕΑ
2. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Καρδίτσας ENTAYΘA
3. Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας Περιφέρειας Θεσσαλίας (e mail agroikon@thessaly.gov.gr)
Φαρσάλων 148 ΤΚ 41335 ΛΑΡΙΣΑ